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Az ügyvédi kar tekintélye.
Az államnak hivatása, a társadalomnak 

pedig kötelessége megvédeni a jogot. Az 
egyén joga sérthetetlen, szent alaptörvénye 
minden müveit társadalomnak. A 19. század 
uralkodó eszméi közt tán az a legpregnán­
sabb.

Azt az állami hivatást, ezt a társadalmi 
kötelességet megtestesíti a jogvédő kar. E 
karnak létjogosultságot az ád, hogy a pol­
gár nem ismerheti a törvényeknek óriási 
tömegét, bár állam és társadalom köteles­
ségéül rój ja föl a polgárnak, hogy a tör­
vényeket mind, vagyis a jogot ismerje. A 
törvény nem tudása nem menti föl a pol­
gárt a törvények szabta kötelességek alól: 
ez az a jogszabály, melynek terhét a polgár 
kállairól leveszi« jogvédő kar.

A hol a jog illethetetlen szentség volt: 
ott a jogvédők kara a társadalom legtekin­
télyesebb elemei közé tartozott. A mikor a 
jog megsértését az állam és társadalom el­
len elkövetett vakmerő merényletnek tartot­
ták: akkor a jog védői féltett büszkeségei 
voltak a társadalomnak.

A jogélet hanyatlásának aggasztó jele 
hát az, mikor a jog hivatásos védői maguk 
is védelemre szorulnak és e védelmet ke­
resni kénytelenek.

Bár nem aggasztó formában, de mégis 
mutatkoznak ilyen jelek nálunk. A jog vé­
dőinek testületéi, az ügyvédi kamarák, fel­
sőbb közhatóságra voltak kénytelenek appel-
lálni a maguk tekintélye érdekében. Nem

Táreza.
A betyár fia.

— A „Délvidék“ eredeti tárcsája. —
A halápi szüreten voltam s amint öreg­

apámmal a barázdák közt sétálgattam s hallgat­
tam a szüretelök vig danáját, a szomszéd szól ló­
ból egy hatalmasan megtermett őszülő ember 
„jó napot adjon Istén !“-je vonta magára 
figyelmünket.

Kérdezem öregapámat, ki ez a szép szál
ember? azt feleli rá:

A Szép Józsi fia! Tizenotesztendeig ült 
Illaván, de azért derék, tisztességes s becsületes
ember 1“

Nagyot néztem persze ! Tizenöt esztendőn 
keresztül lllavan enni az államkenyerét s becsü­
letes, derék, tisztességes embernek lenni?

Nem volt azonban időm kifejezést adni 
csodálkozásomnak, öregapám kezet fogott a 
szomszéddal, engem pedig mint unokáját muta­
tott be neki — hat én is kezet nyújtottam neki 
— bizonyos tartózkodással.

Akkor vettem észre, hogy ez az őszülő 
ember nem lehet még negyven éves sem.

Beszélgettünk az időjárásról, meg arról, hogy 
az idén mégis jobb szüret lett mint tavaly, mint­
hogy az idén elkerülte a jég a hegyet, azután 
úgy odalevóleg említettem, hogy milyen örömöm

mintha erkölcsi súlyúk apadt volna meg e 
testületek, de estek meg momentumok, a 
melyek szántszándékkal kisebbíteni akarták 
volna ezt az erkölcsi erőt.

Pedig ez vétek a társadalom és vétek 
a jog szentsége ellen. Mert az ügyvédi hi­
vatás nem egyébb, mint a társadalom és 
jog érdekeinek megvédése. Ha ez az intéz­
mény egyénre terjeszti ki védőszárnyait, ak­
kor is a társadalom és jog van megvédve, 
mert a társadalmi érdek csak látszólag ellen­
tétes az egyénével, lévén a társadalom az 
egyének szerves összesége.

1 Iát mi az oka annak, hogy a jogvé­
delem intézménye arra szorult, hogy külső 
elemektől követelje tekintélyének megvédését?

Ez a probléma nem olyan egyszerű, 
mint első pillanatra látszanék! Hogy nem a 
jogvédők egyéniségében rejlik az ok, az ma­
gyarázatra sem szorul. Mert ügyvédeink össze­
ségének szellemi nívója nem hogy megapadt 
volna, de jelentékenyen meggyarapodott. Es 
a mióta ügyvédeink kamarákban tömörültek, 
az ügyvédi kar erkölcsi értékben is növe­
kedett, legalább igényt tarthat arra, hogy 
erkölcsi értékben mégnövekedettnek tekint­
sék. Ugyanezt az igényét még jogosabbá te­
hette a tanulmányi rendszer, mely kőtelező 
tudorságot szabott elő az ügyvédeknok.

Mindezek oly körülmények, melyek nem 
apadást, de gyarapodást kell vala, hogy elő­
idézzenek a jogvédelem tekintélyében.

A tekintély-apasztó momentumok közt 
viszont első sorban foglal helyet az ügyvé­
dek számának aránytalan növekedése. Azelőtt

van nékem is, tiz esztendő óta nem voltam szü­
reten s most is csak a fővárosi kolerának kö­
szönhetem, hogy itt vagyok.

— Én se voltam tizenöt évig szüreten a 
múlt év előtt, Illaván nem szoktak szüretet tar­
tani !“ szólt a szomszéd.

—■ Hát csakugyan volt maga Illaván ?» 
kérdém.

— Voltam bizony uram! Még most is ott 
kellene a törvény szerint lennem, de hat a király 
(J felsége elengedett öt esztendőt, az isten áldj a 
meg érte! Majd valamelyik este, gesztenyesütés 
mellett elbeszélem a tekintetes urnák a tói tüne­
te met, talán azután nem olyan kelletlenül fog ve­
lem kezet 1 Ne tagadja kérem észrevettem I No 
az Isten áldja meg őket!

Még aznap este mondtam öregapamnak, 
hivassa át a szomszédot, kiváncsi voltam az el­
beszélésére. A posta azonban mar útban találta, 
egy kötény gesztenyét hozott.

A bogrács a tűz fölött lógott, gulyáshust 
főztünk; megmetéltük a gesztenyét s beledobtuk 
a parazsba, miközben a szomszéd elkezdett be- 

I s z é 1 n i.
_ Egy kicsit messzire kell kezdenem a

históriámat, de azért majd eljutunk a végére i'. 
I Hallottam az oregurtol hogy tekintetes ur uj 
‘ ságba is szokott mindenféle történetekét írni, 
I hat ezért mondom én is el, hogy ha akarja, tes- 
! sék majd ezt is beletenni az ujsagba.

Tetszik tudni, az én apam a Babosban volt

az ügyvédség ritka kiválasztottak pályája 
volt; ina bizonyos társadalmi osztályok az 
ügyvédséget szinte egyetlen pályájukul te­
kintik, a kevésbbó vagyonos középosztály 
ebben a pályában látja a vagyoni és társa­
dalmi sikerek egyetlen útját s fiait ezért 
erre a pályára neveli. Az ügyvédek nagyobb 
száma pedig közkeletűbbé tette az ügyvé­
det. Mig azelőtt szinte közhivatalnoknak te­
kintették' az ügyvédet, ma már közönséges 
foglalkozásnak tartják, mint akármelyik más 
foglalkozást.

Ezáltal előtérbe nyomult aztán az a fel­
fogás is, hogy az ügyvédség nem közhiva­
tás, de magánczél. Ettől a felfogástól épp 
minden alapot megtagadni nem lehet, bár 
igy formulázva a tétel felette rideg. Az ügy­
véd csakugyan magáncéljaiért küzd, mond­
juk igy: az ügyvédség csakugyan kenyér­
pálya. De azok közé a pályák közé tartozik, 
melyek a rajtuk lévőknek kenyeret adnak, 
de e mellett természetüknél fogva megköve­
telik', hogy a rajtuk lévők a köz czéljainak 
szellemében, a köz czéljai révén és azok által 
keressék meg kenyerüket. Hisz ily módon 
minden honorált pályát merő magáncélnak 
lehetne bélyegezni, a bíróét épp úgy, mint 
az állami és társadalmi közegek bármelyikóét. 
Hogy az ügyvéd nem direkte alkalmazottja 
az államnak vagy a társadalomnak, ez még 
nem jelenti azt, hogy hivatása különbözik 
az állami közegekétől.

Az eddig felsorolt okok mind az ügy­
védi karban magában rejlenek. De mi az 
ügyvédek sérelmeinek okát sokkal általáno-

juhászlegény, itt a Bakonyban s hogyan, hogyan 
sem, mint aféle 22 éves legény beleszeretett a 
gazdának a leányába — az én édesanyámba!

Mind a ketten szerették egymást, szép egy 
par lehetett volna belőlük, hanem a gazda nem 
akart semmit sem tudni erről, mert hát az én 
apámnak nem volt egyebe, mint a mi rajta volt, 
a gazda pedig jómódú ember volt.

Azt mondta az apámnak, ha szerez egy 
pár száz forintot, hat akkor Isten neki: oda 
adja neki a lányát!

Hát azután az én apám, hogy pénzre te­
gyen szert, beállt járkélónak! Azt mondják, na­
gyobb volt az apám mint én és olyan erős, 
hogy le tudott ütni egy bikát is, s hozza még 
szép ember is volt, párját kellett keresni, hát 
azután igy esetf meg, hogy egy félesztendö múlva 
valóságos réme lett a varosoknak meg az ura- 
ságoknak a Szép Józsi, a hogyan a apainat el­
nevezek.

Tetszik tudni 59-ben volt ez, a mikor ki 
volt adva a statárium !

Az apam titokban többször találkozott a 
gazda leányává!,{nemsokára azután rájöttek, hogy 
a gazda szép leánya anya lett.

Kétszáz pengő volt a megye által kitűzve 
az édes apam fejére, s mikor megtudta ezt a 
gazda, gondolta, megboszulja magát, amiért csuha 
tette a leányát, pedig hát jo lábon állt az 
apámmal !

Egyszer az erdőben összejött az apám a
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sabb küllőkben merjük keresni. Azt hisszük, 
liogy az ügyvédek tekintélye csorbulá­
sának főforrása az, hogy a jogvédelem in­
tézménye, súlyos teherként nehezedik azokra, 
kiknek tendenciája, hogy az egyéni jogok 
erejét mennél jobban gyöngítsék. Ez a ten­
dencia, sajnos, általános jelenség nálunk is, 
másutt is. Mintha az egyéni jogok uralma 
elvesztette volna ideális becsét és csak ter­
heit éreznék az állam és társadalom egyes 
rétegei és szervei. Ebben az újabb szociális 
eszméknek is van része, melyek kiváltkép 
nálunk ismét az állami omnipotencia serpe­
nyőjét teszi a nyomosabbá. De káromlás 
volna azt állítani, hogy a modern társadalmi 
eszmék az egyéntől meg akarnák fosztani 
azt a jogot, hogy jogát megvédhesse.

Jól esnék hinni, hogy csak múló ten­
dencia, mely a jogerejét megbénító, a jog 
eleven testét megzsibbasztani akarja. De bár 
ezt a jóleső hitet teljes bizodalommal nem 
tudjuk vallai, abban merünk hinni, hogy a 
társadalom és közhatalom a jog védőit min­
den sértés ellen meg fogják óvni. Mert épp 
mikor a jog eszméje fölött veszedelmes fel­
legek tornyosulnak, épp akkor van legna­
gyobb szükség arra, hogy ez eszme harco­
sainak gárdája mennél erősebb, mennél szi­
lárdabb legyen.

A jogvédők karának nincs tehát mit 
félnie. Cicerót száműzhették, Berryert káro­
molhatták, Laborit hazaárulónak bélyegez­
hették: azért a jog védelme magasztos hiva­
tás maradt évezredeken át s marad mindenha, 
mig jog leszen. Ez a hit táplálhatja á jog­
védők önérzetét, melyet profán szellemek 
sok esetben megtörni próbálnak.

Dr. Sz. E.

NAPI HlttEIÍ.
Tanitoválasztás. A községi elemi fin nép­

iskolánál üresedésben lévő .segédtanítói állomásra 
az iskolaszék múlt csütörtökön tartott ülésében 
Hubovszky Karoly dolovaczi tanítót válasz­
totta meg lti szavazattal.

Műkedvelői előadás. A helybeli műkedve­
lők társulata hosszabb szünetelés után ismét a 
nyilvánosság elé lépett s a múlt vasárnap tilu- 
menthál „Grossstadtluft“ czimü mulattató mü­
vét hozta színre. Az előadás teljesen kielégítette 
a szép számmal megjelent közönséget, látszott

gazdaval s a tűz mellett elkezdtek iddogalni, 
amint azt minden héten megszokiak tenni. Két 
pajtasa volt az apámnak, azok hamarosan berúg­
tak s elaludtak, de az én apám jól bírta a bort. 
pedig ugyancsak kinalgatta am a gazda, mi 
közben egyre biztatta, ne búsuljon, odaadja neki 
a lányát — most már úgyis mindegy, ha meg­
esett a baj, — csak hat tűnjön el az édesapám 
valamerre, ahol nem ismerik, most már van pénze 
s meghúzhatják valami zugban magukat.

Persze nagyokat ittak erre s azt sem bánta 
az apam, mikor azt mondta neki a gazda.

— Na Józsi 1 hát lőhetek-e erre egy Viktóriát?
Még az apam adta oda neki a puskáját s 

a gazda kilőtte erre mind a két csövet 1
Ez volt a jeladás!
Alig lőtte ki a sötét éjbe a gazda a pus­

kát, a bokrok közül elörohantak a zsandárok s 
neki estek az apámnak.

Hanem hát az apam erős ember volt, nem 
egy könnyen tudtak vele elbánni, úgy szórta le 
magáról a zsandárokat, mint a bika a kutyákat 
mikor megtámadjak.

Felkapott egy égő fadarabot, azt úgy vágta 
a gazdahoz, a ki szinte ráment, hogy az egész 
arczat leégette a tűz s majd hogy megvakult, 
de hát végre is a tiz zsandár legyőzte, egy panga- 
nét keresztül is ment a combján, a karjat keresz­
tül szúrták — végre sikerült megláncolni. A 
másik két pajtása közül az egyik elfutott, de a 
másik ott maradt.

Két hét múlva felakasztották az apámat, 
meg azt a más kát Zala-Egerszegen, a gazda 
megkapta a kétszáz forintot, alig három hónap 
múlva pedig megszülettem én!

Körülbelül négy esztendős lehettem, mikor 
az anyám férjhez ment egy juravalo molnár ' 
emberhez, aki megbecsülte szegényt, de mindig

hogy műkedvelőink szorgalmasan tattotiák a 
próbákat, szerepeiket jól betanultak, a rende­
zésre nagy figyelmet fordítottak és is teljesen 
összevágó előadást is produkáltak. Közreműköd­
tek : Dajkovitsné, Mures ián né úrnők, 
Neukomm Kamilla, Seidl C. kisasszonyok, 
továbbá UlmannJ. R o t h K. Muresian D. 
Dajkovits i. Bernatsky A Gettmann 
R. és Fuchs Gusztáv Mint halljuk, a társu­
lat a nagyszebeni német múzsa eltávozása után 
magyar műkedvelői előadást is fog rendezni. 
Dicséret és elismerés e szép elhatározásért

A helybeli gör. kel. szerb hitközség választ 
Hiánya a múlt vasárnap közgyűlést tartott az 
egyház és iskola koltségvezetése ügyében. A gyű­
lésen azonban annyira összekaptak a mérsékelt 
és radikális irányzatú választmányi tagok, hogy 
majd szinte ökölre mentek, rettenetes tarmát 
csaptak úgy, hogy Grencsarszki elnök kény­
telen volt a közgyűlést feloszlatni. Ennek a ve­
szekedésnek a lelkészek és tanítók isszák meg 
az árat, kik nem kapnak fizetést.

A lugosi szinügygyámnlitó egylet a muU na 
pókban közgyűlést tartott, mely alkalommal a 
sziniévad ügye is szoba került. Sziniszövetkeze- 
tünk igazgatójának Bokody Antalnak társulata 
áll: 18 férfi, 15 nő és zenekara 10 személyből. 
Összes személyzete 50. A sziniigygyámolitó egye­
sület határozott feleletet nem adott neki, mert 
társulatából, melyet bemutatott, alig ismer vala­
kit; ezért a prob (előadástól tette függővé a szer­
ződés véplege itései. Ezektől eltekintve külön­
ben, mint halljuk a társulat személyei kozott 
több a kiváló tehetség s bizonyára az összhang 
is ineg lesz ja ékukban, mert eleget játszanak 
előre. Kívánatos azoban, hogy fiatal drámái 
primadonna is legyen, a mi jelenleg nincs, mert 
a közönségnek ez is egy nagyobb vonzó ereje. 
Bokody a sziniévadot Lúgoson deczemberben és 
januárban fogja meg tartani, s azután a többi 
varosokban.

Építészeti bizottsági ülés volt e hó 10-én 
a városi mérnöki hivatalban melyen a tervezet­
ben bemutatott sertésvágóhíd építését ismét 
e odázták, ped'g ugyan ideje volna mar hogy 
a sertéshúst is tisztán kezelve bocsássák a 
piaczra Ezen építkezés által nem csak terhe­
ket nem venne magara a város, hanem ellenke­
zőleg jövedelmi forrásra tenne szert — ép úgy 
mint Arad, hol maguk a hentesek örülnek leg­
jobban a sertésvágóhídnak, de hát úgy latszik 
a versecziek még zöldek ehhez. A méntelep 
laktanya mögötti kavics lerakodó helyért ÜO 
frt bért követel a bizottság VV e i t e 1 Józseftől. 
Az Urbány utcza kövezésénél a folyóka mély­
sége nem tetszett Mihailovics Józsefnek a köz­
gyűlésen s az épité-zeti bizottságnak kellett 
volna azt felülvizsgálni. Csakhogy a csatorná­
zási és vele kapcsolatos kövezési munkálatok 
végrehajtására a hivatalos engedély meg nem 
érkezett le a Ministeriumtol s a vállalkozó

o i ■uöuci-.usnrN;

magyar asphalt részvénytársaság n jóváhagyás 
reményében saját felelősségére hajtotta a nyár 
folyamán végre altalános megelégedésre a mun­
kálatokat. Addig tehat mig a Minister jóvá­
hagyása le nem érkezik a munkálat sem lesz 
felülvizsgálható. A Ferenz-József térnek 15 mé­
ter széles szegélyben való asphaltozása ott, ahol 
a vásáros sátrak szoktak állni — jobb időkre 
halasztatott. A közutakra szállított fedanyag 
átvételénél pedig a kiküldött városatyák na­
gyobb ellenőrzés gyakorlására lettek felszóllitva, 
végül pedig elhatároztatott, miszerint a város 
részére szükséges épület faanyag szállítására 
árlejtés irassék ki.

A városi birtok nagyságát megállapító bi- 
sottság november 11-én tartott gyűlésén kisült, 
hogy a városi vagyon leitarban nem is 90üj 
hanem 1011 és fél hold földdel volt eddig több 
kimutatva, mint tényleg a kataszter szerint lé­
tezik. Ezen egész kis uradalmat kitevő hiba 
onnét eredt, hogy egyes birtokok kétszer is 
szerepelnek a nyilvantai tasban. Most azután 
nincs egyéb hátra mint teljesen uj vagyoniel­
tart készíteni, a régieket meg sutba dobni. A 
hibák a régmúlt időkből származnak még — 
ugyan nincs e valahol erre a holdban létező 
ezer holdas domíniumra valami kölcsön betáb- 
lazva ? Ördög adta katasztere, ez ugyan befü- 
tyült a vagyonleltári kimutatásnak,

Játékból halál. Krajancsu Todor mar- 
koveczi "2!) eves kiszolgált katona, munka illan 
pihenés közben, környezetének azt produkálta, 
hogy a katona mint kezeli a fegyverét. E^v töl­
tött puska volt a kezében s vezényelt »Tüzelni 
készen» ! E pillanatban eldördült a puska s a 
17 éves A dám Mihály halva rogyott össze. 08 
drb. sörét fúródott a mellébe, szivéből 7 drb. 
sőréiét vettek ki a bonezoló orvosuk.

Német múzsa A nagyszebeni német szín- 
társulat a (igazgató Galtz) múlt kedden kezdte 
meg előadásait varosunkban. Az előadásokat 
felváltva rendezik itt és Fehértemplomban. 
Ez az újítás életrevalónak latszik, igy egy hétre 
nem esik több mint 3—4 előadás.

Aki jó földet Hkar bérelni a „üragasicza“ 
dűlőben, fo d tlji.n felvilágosításokért Győrit.
M i 1 u t i n járásbíróság! Írnokhoz.

Váltohamisitó szolga. Petrov Péter szolga 
beakaria csapni apóig, takarékpénztárat Váltót 
alitott ki Torbarov A r o n és Isakov 
S. hamisított jótállásává!. A turpisság azonban 
kisült az ügy a kir, járásbíróságnál van.

Páros viaskodások. Mint halljuk Rőt Hí 
László fehértoinplomi kir. törvényszéki hi ró kard 
párbajt vívott l'ábry Géza verseczi szolgabiró- 
vtd, utóbbi fuj (hí és karján sebesült meg. Buocz 
II. marry, kir. bunvédliadnagynak Bernatsky 
Allred verseczi városi tisztviselővel volt páros 
viaskodása. Mindkét fél megsebesült, de nagvon 
jelentéktelenül.

hu-, volt, az aj javai alig beszélt egy esztendő­
ben egyszer egy-ket szót, pedig a szomszéd falu- 
ban lakott, gyűlölte az apját, az én öregapamat, 
mert tudta, hogy ö miatta akasztották fel az 
apumat.

A mostoha apám soha nem vetett egyikünk 
szemére sem egy szót sem, nagyon szeretett 
mindkettőnket, csak azért búsult mindig, hogy 
ö tőle nem lett az anyámnak gyereke.

Tizenhét éves koromban azután meghalta 
mostoha apám is, — az isten nyugosztalja meg! 

s reánk hagyta mindenét, én lettem a molnár.
Az anyain többször elmondta az apám ha­

lálát, úgy ahogy tudta, egyszer azután a jo isten 
tudja hogyan, odavetódött a malmunkba az az 
ember, aki az apám pajtasa volt s megugrott a 
csendőrök elöl s jóra való ember lett belőle.

Ez ráismert én bennem apam formájára s 
elmondta részletesebben, hogyan fogtak el az 
apámat s milyen gazember volt az en oregapám 
mert habár részeg volts aludt, ele félfullel mégis 
hallott mindent.

Az isten akarta-e, vagy az ördög, az nap 
őrletem jött a malomba oregapám! Mikor meg­
láttam, eléje futottam s kilöktem a malomból!

U erre az ostorával a szemem közé vágott 
s azt kiáltotta:

Az apádat felakasztattam te fattyú, nem 
bánnám egy cseppet sem, ha a te nyakadat meg 
kitekertem volna az anyádéval együtt mikor 
megszült! De még elérheted! Erre én felkaptam 
egy ott heverő baltát, s ketté hasítottam az apam 
gyilkosának, a saját öregapámnak a fejét!“ _

Kezébe hajtotta az elbeszélő a fejét s egy 
köny cseppet turult ki a szeméből.

Azután ismét folytatta:
— Az anyám tanúja volt ennek a mészár­

lásnak a konyhaajtobui, elájult szegény mikor

látta, hogy a fia meggyilkolta az apjat, úgy szed­
tem föl s úgy kclutt felmosdatnom.

Nem tett egy szemrehányó hangot sem 
mikor magához tért, megölelt megcsókolt, s az­
után azt mondta: — Eredj fiam! jelentsd fül 
magadat a bírónál!

Elmenteni a biruhoz, elmondtam neki a 
dolgot, amint a dolog volt, megkértem, hogy 
viselje gondját az anyámnak, masnap azután el­
kísértek s rövidesen elitéltek gyilkosság és szán­
dékos emkerölés miatt: busz esztendő fegyhazra!

Jo viseltem magamat Illavan s tizenöt év 
letelte után haza bocsátottak, de félig megőszíil- 
tem, pedig csak 35 éves vagyok!

Szegény, jo anyám kihúzta a tizenöt évet, 
gazdálkodott s busult a fiáért, mikor azután 
haza jöttem egy fel év múlva meghalt!

Azóta azután csak élek, a malmot eladta 
még az anyam, van egy kis szőlőm, szántóföl­
dem s pénzem is.

Még 1 Haváról is hoztam magammal egy 
pár száz forintot, hol a szabadságot tauultain s 
annak is hasznát veszem!

Meg nem nősülök soha sem, hadd vesszen 
ki a fajom! Senkinek nem vétek, azelőtt sem 
bántottam senkit sem, akin pedig tudok, segítek, 
igy azután majd csak elmúlik az élet !" fejezte 
be beszédjét a volt rab, s egész nyugodtan ka- 
pargatta ki a parázsból a gesztenyét.

— S nem hanta meg soha sem a tettét? . . , 
kérdem tőle.

— Nem tehetek uram róla, ha megver is 
az. isten, de én azzal a tettemmel tartoztam az 
apámnak és anyámnak, s én úgy hiszem más 
sem tett volna különben az én helyemben !

S én nem resteltem másodszor a kezemet 
nyújtani, ennek az embernek!

Szalay Lajos,
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Nagy szabású újítások. Mint előrelátható volt, 
Forster Nándor mniszteri tanácsos, mint az osztr- 

« magy. államvasut-társaság uradalmainak vezér­
igazgatója, ezen uj állásában a társaság gyár ii 
nak fényes jovot tár fel Az uj vezérigazgató 
vasakarattal van azon,* hogy a munkaprogramm- 
jába fölvett újításokat meg valósítsa. így pld. a 
mezőgazdasági gépgyár Roman-Bogsaban mar 
a jövő tavaszszal megkezdi működését, Resiczán 
szorgalmasan dolgoznak a sinhengerlő-műhely 
kibővítésén, továbbá az oraviczai és csiklovai 
telepeket a követelményeknek megfelelően na­
gyobbnak. Resiczán nemsokára felállítják a csa- 
Var" ,és sze8Teyarat, miáltal e ezikkeknek kül­
lőidről való beszerzése szükségtelenné válik. Kü­
lönösen fontos kulturális akcziónak kell tekinte­
nünk a vezérigazgató telepítési tervét. E szerint 
a Füzes és Bogsán községek közti területen te­
lepes-község létesittetnék százötven székely csa­
láddal

Miivészest Pancsován. A pancsovai refor- 
mátu- egyház felsegélyezésére vasárnap rende­
zett müvészest fényesen sikerült. A fővárosból 
lerandult miivészeket, a kik ingyen működtek 
közre a jótékony czél érdekében nagy közön­
ség logadta a pályaudvaron. Két üdvözlő be­
széd is volt. Az egyiket a főszolgabíró neje, a 
másikat a református egyház lelkésze mondta 
Polonyi Elemér szives szavakban mondott kö- 
szoneiet a uanc-ovaiak szeretetreméltóságáért. 
A jó ügy érdekeben, a magyarság, a magyaro- 
sadas kedvéért jött a müvésztarsaság. Az est 
tiszta jövedelme 200 frt volt. A programúi első 
száma JPolónyi Eleméré volt. Schumann Karne­
válját játszotta fényes technikával és nagy ha­
tással. Utána Jászai Mari asszony következett. 
Frenetikus tapsvihar fogadta. Per ezekbe telt, a 
mig szóhoz juthatott. Költeményeket szavalt az 
ö bevégzett művészetével. Rengeteg taps, ünnep­
lés volt a jutalma. Végül Zilahiné Singhoffer 
Vilma asszony énekelte a Tanhauser- áriát. A kö­
zönség ünnepelte öt is és meg nem szűnt a taps, 
mig a kedves művésznő még néhány dallal meg 
nem toldotta a műsort. Konczert után vacsora 
volt, a vacsorán sok meleg köszöntő és az el­
utazáskor szives bucsuvétel.

Versecziek sajtópöre Temesvárott. Vezen- 
kovits Lazár, gör. kel. tanítónak, a „Budut- 
nyoszt“ szerkesztőjének a megszűnt „Vrsaczki 

■ Glasznik“ elleni sajtó pőrét a múlt Csütörtökön 
tárgyalta le M a 1 y Istv. kur. biró torvsz. el­
nök vezetése mellett a temesvári esküdszék. 
Vezenkovits Lázár vadló dr. D aj k o v i t s 
Ltvan verseczi ügyvéddel jelenik meg. Vádlot­
tak . R a j k o v i t s Miklós és Zlatanovits 
Milutin, védőügyvéd nélkül. Az esküdtek meghi- 
telesitése után frlolvastatik a vádlevél és a két 
inkriminált czikk. A vádlevél, miután felsorolja 
a sértő kitételeket, melyektől csak úgy hemzseg 
a két czikk, a becsületsértés és rágalmazás vét- 
M gében kéri elmarasztalni Rajkovitsot és Zlata- 

. novitsot. A két inkriminált czikk kerül ezután 
hiteles magyar fordításban felolvasásra. Mind­
kettő a „Yrsecski Glasznik“ f évi április 14-iki 
számában jelent meg. Az elsőnek „Ki ez?“ a 
czime és a lap vezérhelyen festi le Vezenko- 
vicsot, mint a hogy szokás azokat körülírni, a 
kiket képes lapokban köröznek. Szubvenczionált 
nemzeti áruló, kötéltánczos, erkölcsi halott stb. 
a legenyhébb kitételek. A második, rövidebb 
czikk ezzel a czimmel akart szenzácziot kelteni : 
..Meg akarják a szerbeket nyúzni?“ És keltett 
is föltünést, de csak sértő, rágalmazó hangjával 
mely az első czikk tónusában van tartva. A 
törvényszék elsőnek a két czikk szerzőjét óhaj­
totta megállapítani, a mi azonban nem ment 
olyan könnyen. Rajkovíts Miklós 52 éves szerb, 
nőtlen, a „Vrsecski Glasznik“ volt szerkesztője, 
előadja, hogy nem ö a czikkek szerzője. Elnök 
kérdésére előadja, hogy ö vagyontalan magánzó, 
kit az anyja tart el (Derültség), hogy ő tulaj­
donképpen nem is tud „csak úgy . . .“ lapot 
szerkeszteni. Dajkovits dr.: A fehértemplomi 
bíróságnál folyik ellene egy sajtórendőri kihágás.
Ott bevalota a kihallgatáskor, hogy ö a czikk 
szerzője. - „Bevallottam, miután nálam nem 
volt a kézirat.“ Elnök: ,Tudta ön, hogy a czik­
kek sértők?“ — „Tudtam, de mert Zlatanovits 
neve alatta volt, hát nem engem terhelt a fele- 
lösség. Később azután Zlatanovits kitörulte a ^ 
nevét. A kézirat egyébként, nem tudom hogyan, 
elveszett.“ Zlatanovits Milulin 25 éves, nőtlen, 
verseczi ügyvédi Írnok. Azzal kezdi meséjét: 
Kérem én mindent tagadok. Elnök: Maga irta 
az inkriminált czikkeket: —„Csak leírtam. Sze­
gény ember vagyok és pénzért mindent leírok 
A „Ki az“ czikket a korcsmában írtam le Kap­
tam érte 2 irtot. Ha a törvényszék akarja, én 
harmincz krajezárért leírok neki is akármit.“ 
(Derültség I. Elnök (Rajkovitshoz : Hallotta ké­

rem, hogy Zlatanovits tagadja, mintha ö irta 
volna? -„Pedig ö irta. Még élénken emlék­
szem: Két oldalra volt Írva s előbb egy más 
lapnak szánta De, mert nem vették föl s mert 
azt állította, hogy olyan furfanggal van meg­
szerkesztve, hogy nem lehet senkire határozot­
tan ráismerni, kiadtam.“ Zlatanovits: „Tagadom 
ezt. En csupán fizikai és nem szellemi munkát 
végeztem, mert nem is tudok ilyent Írni.“ Daj- 
ovits dr.: Pa Iffy főispán ellen egy nyílt levél 

jelent meg ennek is ő a szerzője. —„Tagadom 
kerem Különben a nekem imputált czikk „Argus“ 
álnév alatt jelent meg, ez pedig nem az én ne- 
vjfm; 7 tanúkihallgatás következett azután. El­
sőink Velits Antal nyomdász került kihallga­
tásra, a ki a lapot nyomta. Azt állítja hit alatt 
hogy Zlatanovits ö előtte irta a czikket. Mas- 
kor is hozott a főispán és a püspök ellen czik- 
keket. Zlatanovits : Szemébe mondja, hogy ha 
zudik ! (Mozgás.) 1 v a c s k o v i t s Sándor 21 éves 
echmkus, azt vallja, hogy a czikknek azelőtt 

egy evvel a „Szrpsztvo“-ban kellett volna nap­
világot látnia, de ott nem vették föl. Azután 
átdolgozta Zlatanovits s a czikk megjelenése 
előtt néhány nappal már mesélte, hogy tőle 
(Ziatanovitstó1) fog egy borsos czikk megjelenni 
Elnök: Mit szól ehhez Zlatanovits? — Kérem 
ezek összebeszéltek ellenem! (Derültség) G ér­
ti ecz Miklós verseczi m. kir. adóhivatali ellenőr 
szinten olvasta a czikket. Ráismert mindjárt, 
hogy kire vonatkozik. Dajkovits dr: Tudja 
hogy ki irta? — Csak hallottam, hogy Zlata- 
novits, mert városszerte igy mondtak Grent- 
sa r.sky Koszta ÖÜ éves, verseczi kereskedő nem

s a sikar minden várakozásomat felülmúlta. A 
iártik'n1y°'" Vna án,yak’ melyek 0|yan süriien
jártak fel es ala a szemeim előtt, hogy olvas- 
nvm teljesen lehetetlenség volt, mindjárt pár 
napi használat után ritkulni kezetek s folytatott 
használás mellett teljesek elmaradtak, úgy hogy 
most tisztán látok; sőt szemeim annyira meg­
erősödtek, hogy jó világítás mellett szükségből 
meg szemüveg nélkül is olvashatok, daczára 
annak, hogy szemeimet éppen nem kímélem; 
telescozicns es gorcsöoi vizsgálatokkal bibalö- 
dom s tb evem daczára nem tubok azon rósz 
.szokBsomro1 lgmondani, hogy gyertyavPág me- 
ett olvasgassak éjfélig is rendesen. — Ha érzem 

hogy szemeim fáradni kezdenek,'jól megmosom 
a sosborszeszszel, különösen figyelve arra, hogy 
a szeszpara jól a szemembe jusson és minden 
rendben van. Ez csakugyan megsecsüllietetlen 
eredmény“ stb. stb.

Irodalom.

tudja, hogy ki irta azokat a czikket, de azt 
tudta azonnal, hogy kire vonatkoznak. Magan- 
vádló ügyvédje aztán két bizonylatot tesz a 
törvényszék asztalára. Az egyik a verseczi ka­
szinótól, a másik a verseczi szerb egyháztól 
mely kifogástalannak, feddhetlennek mondja 
Vezenkovitsot. Miután vádlottak beleegyeznek 
felolvasásába, a bizonylatok felolvastattak. Ez­
után Dajkovits dr. fejtegeti a mai hírlapiroda­
lom magas nívóját. Minél műveltebbek és hiva- 
tottabbak a lap vezetői, annal előbb érik el a 

, ^tűzött nemes czélt, melyért küzdenek. Nem 
j Így all azonban a két vádlottnál. Két kenyér- 
I J’élküli tudatlan alak — úgy mond — csak 
I bosszúálló, brutális tud lenni, a mint azt az in 
: knminalt czikkuk is bizonyítja Rágalom, rágal- 
I mat éri és minden alap nélkül. Verseczen egyéb- 
I , ent az a rosz dlvat járja, hogy mindenkit, a 
i kl nem merl magat határozottan szerb túlzó 
I partinak mondani, kegyetlenül lepiszkolnak.

Szerintem, lehet valaki jo szerb és egyaránt jó 
j magyar hazafi is. (Tetszés). Azután felsorolja a 
I czikkek sértő kitételeit, melyek határozottan 
I ragalmazást és becsületsértést involválnak. Azzal 
I vádolják Vezenkovicsot, hogy a képviselöválasz- 
j taskor megvesztegették. Hazug szó az. Éppen 
. oly,an hazug és gyáva, mint a hogy becstelen 
I czikkeket mernek ezek az urak Írni és azután a 
! felelősséget nem vállalják el érte Kéri mindkét 

vádlott elitéltetését. Rajkovits szerb nyelven 
próbálkozik menteni magát. Csak azt nem érti, 

j hogy miért hurczolták öt a vádlattok padjára!
a mikor a^ „Szrpsztvo“ már egyebeket irt Ve- 

j zenkovitsről s mégsem kereste becsületét A 
I czikkeket ö nem irta, azért kéri felmentését.
■ Zlatanovits Milutin másodreneü vádlott azzal 

kezdi védelmét, bogy ismét mindent tagad 
Szegény ember s azért volt kénytelen kispén- 

I zért másolni. A tekintetes törvényszéknek is 
másolnék akár harmincz krajezarért évenkint. 
(Derültség. Kéri felmentését. A törvényszék 
erre Rajkovitsot kétrendbeli becsületsértés miatt 

j egy havi fogházra és 10U frt. pénzbüntetésre és 
Zlatanovitsot egy rendbeli rágalmazásért és két 
rendbeli becsületsértésért két havi fogházra és 
loü frt. pénzbüntetésre Ítélte és mindkettőt 92 frt. 
költség és 125 frt. ügyvédi dij egyetemleges 
megfizetésében elmarasztalta. A Ítéletet magán- 
vádló sajat költségén bármely lapban közzéte- 

j heti. Rajkovits, miután kezeseit bejelentette, 
szabadlábra helyeztetett, Zlatanovitsot azonban 
kezesek hiánya miatt azonnal letartóztatta a 
törvényszék. A két vádlott az ítélet ellen sem- 
miségi panaszt jelentett be mire a tárgyalás 

■ deli 12 órakor véget ért. D. K.
Brázay Kálmán sósborszesze a legjobb házi­

szer csúz, rheuma, fog-, fej , és szemfajas ellen, 
melyet leghathatosabban bizonyít Kossuth La- 
jes nagy^ hazánkfiának Brázay Kálmánhoz inté- 
9ztt, 1877. nov. 3ü. Coilegno al Baracconéban 
kelt levele, melyben többek között ezektt mondja: 
„Egy időben látásom úgy annyira megzavaro- 

i dott volt, hogy szemorvoshoz voltam kénytelen 
folyamodni: az glaucomát emlegetett s operátio 

I szükségéről beszélt. Nem fogadtam el tanácsai: 
i hanem kísérletet tettem az on sosborszeszével

Tisztviselők érdeke czimmel rendkívül fontos és érdé 
ke» rovatot nyitott újat,ban a „Magyar Hírlap“. Az uj ro- 

. nmdent felölel, ami az ország nagy és intelligens tiszt- 
vli-elokarának a javára szolgálhat. S ámbár a Magyar Hirlau 
eddig i. állandóan adott bőséges tért minden olyZ ö 
ménynek, amely a Uszvitdők helyzetén,k nagyon is megér- 
demelt javítását czelozta: most, ebben az uj formábau még 
többet tea/, éi tehet a Magyar H rl ,p a tisztviselőkért, mint 
amennyit tett eddigele. A köz- és magántisztviselők jogai- 
nak a képviselőjeként fog ugyanis szerepelni a Magyar Hir- 
ap f-bben az uj rovatában, s a sikerre annál nagyobb a ki- 
atás mert minden párttól és csoporttól teljesen függetlenül 

csupáu a kitűzött ezel által befolyásolva, veszi pártfogásába 
az ország minden tisztviselőjének az ügyét. Magától értetik, 
mgy mindest a jog és az igazságosság határai közt éri el, 

ti kintettel leven arra, hogy a tisztviselők főnökeinek is van- 
nak jogaik Szívesen vesz tehát a Magyar Hírlap minden 
felszólalás kérést, figyelmeztetést, amely a tisztviselők sor­
sat- érinti. Ami serelem esik valahol, azt feltárja s orvosolni 
gyekszik Ha valamely közleménynyel és értesitéss 1 elő­

mozdíthatja a tisztviselők érdekeit: ennek a Magyar Hirlau 
ezentúl az uj rovatban különös előzékenységgel ad tért Ez 

: yo.v/““ !* Ma/y.ar Hírlapnak tehát a polgárság legnagyobb 
részét eleken togja érdekelni. - Előfizetési ára: eg/hónapra 
v ml f i • ne^y®dcvre 3 frt 50 kr. — Megrendelhető a 
kiadóhivatalnál, Budapest, V. Houvéd-utcza 4.

Szerkesztői levelezés.
A Szrbsztvo. nagyon téved mikor azt irji 

I hogy a »Délvidék»-nek a szerb testvérpolgártái 
1 ni0gr0r]tásara vonatkozó titkos tervei volnána 
I avagá lettek volna valaha. Ilyeneket tehát 
j hiúba al ltja — nem deríthetett fel és nem i 
I fog tel deríteni soha. Mi örülnénk annak legjol 
I an’. a a nagyon kívánatos egyetértés és békéi 
i seg ismét otthont találna e város különbőz' 

anyanyelvű polgárainak körében, ha nem lenn 
annyira széttagol! ez a mi társadalmunk.

Többeknek. A tan ügy nagy kárára szolga 
az, ha olyan természetű ügyek a nyilvánossál 
előtt a »nép« előtt is »palam et publice« tár 
gyaltatnak, és a személyeskedést is belcrántjál 
a dologba. Mi mindig őrizkedünk ilyes dolgok 
tol. Lapunk előző számában nem is irtunk róla. 
Két szó: »Keserű igazság« még is előfordul1 
reíerádánkban. Ezért a két szóért sovinisztának 
nevezték lapunkat és ez igen jellemző bizonyos 
egyének gondolkodására és érzületére nézve 
Sz i professor nem nevezett meg felolvasásé, 
ban egyetlen népiskolát sem. Ez évben tizen­
nyolc/., más években talán több elemi iskola 
szolgáltatta azon növendékeit, a kikről beszélt 
Az pedig megdönthetetlen »keserű igazság«,' 
hog\ különösen itt, a mi különféle nemzetisé, 
gek által lakott délvidékünkön sok oly tanuló 
kerül a középiskolák első osztályaiba, kik értel­
mesen olvasni, másolni és irni sem tudnak. Azt 
minden tan férfin tudja és vallja. »A kinek nem 
inge, ne vegye magára !

Nyilttér.
Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt. 65 krig 
méterenként — csak akkor valódi, ha köz­
vetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
fehér és színes, -a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban. Privát-fogyasz­
tóknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, — mintákat pe­

dig póstafordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (c,s. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. 
Svájczba ketszereres levéfbélyeg ragasz­

tandó.



807ü. Hz. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A versevzi kir, j bíróság mint tlkkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy < isztoies Iván verseezi ügyvéd által képviselt 
Seheravicza Antal deltái lakos javára Meuyhárdt Teréz, újból 
férj. Domonkos Teréz dentai lakos elleni végrehajtási ügyben 
93 frt. 22 Icr. tőke, ennek 1896 évi augusztus hó 2ti tói 
járó U°,'o kamatja 30 frt. és llő kr. költség kielégítése végett 
az árverést az 1881 évi LX. t.-czikk 166 g-a alkalmazás jvai 
a dózsáufslvi 453 számú tjkvben irt s Meuyhárdt újból férj. 
Domonkos Teréz nevén álló A I. (140—141) hr. és 76 öi. 
számú beltelkes ház, továbbá az 1239. hr. számú ingatlan 
egészben (1881 LX. t.-cz. 156 §. alapján) 458 írtban megál­
lapított kikiáltási árban 1899. évi január hó 28-ik uapjáu 
délután 3 órakor Dózsáufalváu a községi elöljárósági iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatui fog

2. árverezni kiváuok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 100/0-át, vagyis 45 frt. 80 kit. készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. Ü-ábau jelzett árfolyammal szá­
mított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt J. M ß. 8 §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított, elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és községi elől- 
járóságnál megtekinthetők.

A kir, járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Yerseezen, 1898. évi október hó 12-ik napján

Trucza, kir. aljbiró.

9751. sz. 1898.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 

a kik az 1899. évi ujonczállitásra mint 1. 2. 3-ik 
korosztálybeliek vannak felhiva, vagyis a kik 
az 1878. 1877. és 1876-ik években születtek kö­
telezve vannak a városi katonai ügyosztálynál 
az összeirási jegyzékbe leendő felvétel végett a 
nélkül, hogy külön szóbeli vagy írásbeli felszó­
lítást várnának és tekintet nélkül arra, vájjon 
ugyanazon községbeli illetöségüek-e vagy sem, 
legkésőbb november hó végéig személyesen meg­
jelenni, vagy Írásban jelentkezni, mert ellen eset­
ben a mulasztás hátrányos következményeit a 
védtörvény 35 $-a szerint, maguknak tulajdo­
níthatják.

Verseczen, 1898. évi október hó 11-én.
Polgármester szabadságon:

Weifert liároly, főjegyző.

Mariazelli 
Gyomorcseppek

SchütmanKe
ü\ frt<xuy>

nagyszerűen működik a Gyomor min­
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök és szom- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel. 

Hallal giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Kzen feriniebbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
4U kr. Duplaüveg. 70 kr. központi raktár
í?r«3 Hit If Órfil V gyógyszertár a Magyar Király­
ul dUy IX. dl Uly, hoz Wien, I. Fleischmarkt 1.

Kapható minden gyógszerlárban ,

Vö Török József.?yógytárábanBudapest’•aktár: b VI. Királyutcza 12 sz.

Richter tcieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál cs meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Uorgony-Pain-Expellcr, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten, Bé­
vé-,Olás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
t'ibb kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget ..Horgony“ védjegy és Richter ozégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs lám, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Védjegy 19. és 20. sz.

Az állaáuoean ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kittin- 
11 tett sósborszesz- készítményem keleudoségónól fogva aok után­
zásnak lóvón az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon 
izimjegyelmet módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként 
a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő liázis/.er, különösen a bedörzsiilés
kenő gyúró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású Ajánlható egy- 
szersmint fogtisztitó szerül is, a mennyiben a fogak fényét elő­
segíti, a foghust erősbiti ós a szél tiszta, szagtalan ist nyer a 
szesz elpárolgása uián, úgyszintén fejmosásra is, a hajidegek erő­
sítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak meg­
szüntetésére.
Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

BRÁZAY KÁLMÁN
Budapesten, IV., Muzeum-körut 23. sz.

Kapható Verseczen: Hack Köbért, Unger J., Hofmauu toatv., Keinfeld S., Heber Jakob, Weifert Guazt.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000 korom.
Az összes 50,000 nyeremény

TEGTZÉKB.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

I

L nyeremények részletes beosztása a következő:
Korona1

1 Jutalom 600000
1 nyer. ä 400000
1 » n 200000
2 n » ÍOOOOO
1 n 9 90000
1 rt » 80000
1 9 9 70000
2 n 9 60000
1 9 9 40000
5 9 9 30000
1 9 9 35000
7 9 9 30000
3 9 n 15000

31 9 9 ÍOOOO
07 9 9 5000

3 9 9 3000
132 9 )) 3000
703 9 9 ÍOOO

123» 9 9 500
ÍM> 9 t) 300

3170» 9 0 300
15650 á 176, 150. 100. 80, 40

50,000 SP:;: 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy ntagy. kir. osztálysorsjáték nem­
sokára ismét megkezdődik és újból

100,000 . 50,000
siniiim, 1 iinuiil

jut. vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az ősz- 
szes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehál. mint már általánosan is­
meretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­

ket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész 1. osztályú eredeti sorsjegyet frt 6.
®8) M » )> n it ii
egy negyed „ „ „ „ 1.50
egy nyolcad „ „ „ „ „ —.75

küldünk szét ntánvéltel, vagy a pénz időleges beküldése 
ellenében.

A hozások lián megküldjük tisztelt vevőinknek a hi­
vatalos huzási jegyzékei, hivatalos tervezetek pedig dijtala. 
mii állanak rendelkezésre. A húzások a ntagy. kir. kor­
mány ellenérzése mellett nyilvánosan történnek és azok­
nál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. évi november hó 17-ig
a húzás napjáig hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztály sorsjáték

föelárnsitói
ISndapeNt, V., Váezi-könít 4/A.

Rendelőlevél levágandó Török A. és Társa araknak Budapest
Kérek részemre 

vezette! együtt küldeni.

Az összege!

1. osztályú magy. kir. szab. oszlálysorsjálék eredeti sorsjegyet a hivatalos I er­

ői I után vételezni kérem \ . ............, ,
m \ postautalványnyat küldöm, t A nrm tetszo türtpn,io-

A Kirchue. -féle kóityvityomda tuLjduua a uyomáda Vereecz.
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Melléklet a „Délvidék“ november lió 13-áu megjelent 47-ik számához.
H irdetmény.

(Chamotte) Majolika cserépkályhak és ta­
karék túzltelyek (a legjobb tűzálló agyagból, ké­
szítését, szállítását, felrakását, használtaknak ja­
vítását, tisztítását, saját felelőségem mellett 
elvalalok. Ugyszinte mindenféle agyag munkák 
kert edények, ágy szegélyek, vázák stb. stb. a 
legjutanyosabban elkészítetnek.

Nagyváthy Vilmos,
Majolikakályhás. Erzsébetién 9. Versecz.

10849. sz. —- 1898.

Pályázat,
Versecz város törvényhatóságánál egy újon­

nan szervezett, évi ÍOUO fit. fizetéssel és 240 
frt lakpénzzel javadalmazott árvaszéki jegyzői 
állás, továbbá évi 800 frt fizetéssel és 180 frt. 
lakpénzzel javadalmazott számtiszti állás válasz­
tás utján betöltendő.

Az árvaszéki jegyzőnek árvaszéki ülnöki 
minősítéssel, a számtisztnek pedig számvevői 
minősítéssel kell bírnia.

Mindkét állás 1899. évi január hó 1-én 
lesz elfoglalandó.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy a lrt83. 
évi I. t. czikkben körülírt minősítést, továbbá 
eddigi alkalmaztatásukat és nyelvismeretüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
legkésőbb 1'. évi deczember ho 1-éig Pálffy 
Elemér főispán ur U Méltóságához benyújtsák.

Versecz város tanácsának 1898. évi no­
vember hó 5-én tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos, pulgármest y.

6838. szám. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verse zi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a m. kir. államkincstárnak Petri ka Lázár kis- 
zsámi lak..8 elleni végrehajtási ügyében 125 fit. 71 kr. 
tőke, ennek és pedig 11-1 frt. 70 krnak 1897 évi október ho 
4-től járó Ü«,o kamatja. 10 frt. 90 kr. költség továbbá csat­
lakozást nyert Boronka István kis-zsámi lakos javára GO frt, 
tőke ennek 1807 évi augusztus hó 3 tói járói 0°/o kamatja 
és 1G irt. 00 kr. költség, végül csatlakozást nyert Weisz 
Samu verseczi lakos javára 1G frt. 1)9 kr t.-ko ennek 1*97 
évi augusztus .‘51-től jára G°/0 kamatja és G frt öli kr. költ­
ség kielégítése végett az árverést a 123,98 szám alatt kibo­
csátott árverési hirdetményben közölt árverési teltételekkel 
megegvezoen újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Kis Zsám község 1G sz. tjkvben irt A 1. (22 — 23) hr. es 
14 ősszel, számú udvar és kert, továbbá az .'87 hr. számú 
ingatlan 570 frt. a kis-zsalui 237 számú tjkvben irt A 1. 
827 vs 942 hr. számú ingatlan és a hozzátartozó 8UOQ-0I 
legelő pedig 809 írtban megállapitott kikiáltási árban 18.*9. 
évi január hó 2 napján délelőtti 9 órakor ezen kir. jbíróság 
árvereld helyiségólien Kis-Zsámon a községi ebdjárosági 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltéte­
lek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli igeretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

*2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak a kistnr- 
tokosok országos földhitelintézetének kivételével, ki a nélkül 
árvereIliét az ingatlan becsarának 10" 0-át vág) is .w t tot 
i-s 80 frt, 90 kit. készpénzben, vagy az 1881. 1-X. t.-cz. 
42. ti-ában jelzett árfolyammal számított s az iga/.sagugy- 
miuisterium által ovadékképesnek nyilvánított értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LA . ez 
170 tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál teutont 
előlegé» elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgaltatm.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos ónk 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában es a io'/. 
ségi elöljáróságnál me* tekinthetők.

Kir. jbíróság tkvi osztálya.
Versecztn, 1898. évi szeptember hó 9-un.

Trucza,
kir. albiró.

7970. szám. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény.

\ verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatoság közhírre

Sitii "V ‘[„IS; ísasü
elrendelte. törvényszék területén fekvő sA Fehértemplomi ki . tonenvzea a)
a Varad)a közlég 3d **• U \'et) m K br. számú ingat* 
(8U02—2003 a) fb79d **•) es I O-* U » » ^ -m
lan M2 frthan megállapított.,rKkor Vaiadian a koz* 
jánuár hó lG-ik napja i d ,,..r,..u p-, „viháuus árverésen 
lég, elöljáróság! irodában meg árun nv 
következő feltételek alatt mg eladás *1* kuu „

1. Ha a megállapított kikiáltás, arm‘ u
senki sem tenne, az árverésre kituMt ingatlan a Okulta 
áron alól is eladatui fog.

A mennyiben a nevezett ingatlanokért a C 20 alatt 
f uvku szül. Vetíts Ilenka javára bekebelezett életfogytig­
lani haszonélvezeti jog fenntartásával 300 frt. vételára nem 
igértetnék, azok annak fenntartása nélkül újólag azonnal 
eladás alá bocsáttatnak.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10» „-át, vagyis 1G frt. 20 kr., készpénzben, 
vagy az 1881. LX törvény-ezikk 42. §-ban jelzett árfolyam

6278. szám. — 1898. tkv.

Árverési hirdetmény.
A versem kir. jbiróság mint tlkvi ha'óság közhírré 

teszi, hogy a m. kir. államkincstár javára Bugarin Iszák 
után Nedűiké György ügyvéd által képviselt örökösei tó­
val.bá olgye kk. Paszku Jován helyett gyámja özv, Paszku 
Julianna kis-zsámi lakosok elleni végrehajtási ügyben 331mai számított s az 1881 november 1-én 3333 szám alatt kelt j «»«“» K1™u ‘T icL* 7f 7 , liiró 6»1. M. K. 8. §-»han kijelölt óvadékképes értékpapírokban ! flt- 91 kr' tokp ennek 1888 évi januar > Mól .jaró 6»„

a kiküldött kezéhez letetin1, vagy az 1881. évi GO. t.-cz.
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előlegei elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a köz­
ségi i löljáróságánál megtekinthetők.

Verseczen, 1898. évi október hó 10-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál

TrUCza, kir. aljbiró.

7278. szám. 1898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
k »erseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a m. kir. államkincstár javára Naschitz János 
temes moraviczai és Zsivotin Izidor vall inai lakosok, elleni 
végrehajtási ügyben 483 frt. 381/., kr. tőke, ennek és pedig 
399 frt. 071 „-ed krnak 1897 évi február hó 3-tól járó 5" 
kamatja 2 Irt. 25 kr. bélyeg és 21 frl. 8 , kr. eddigi költség 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s a 
Vattám község -11 az. tjkvben irt A 1. G80 hr sz. szántó 
és a hozzátartozó 2 hold legelő 4GO frt: továbbá az A. - 
G38 hr. számú ingatlan 34 írtban megállapitott kikiáltási ár­
ban 1899. évi január hó 9 ik napján délelőtti V órakor V a t - 
tinán a községi elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános 
árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, 
u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem terme, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatui fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10" „-át, vagyis 4G Irtot vs ■< Irt. 10 krt. kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. íjában jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november 1-cn 3333. sz. a. kelt 1. 
M. R 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. GO. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előlegen elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elölj áróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 24-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál

Trucza, kir. albiró

kamata 7 Irt. 95 kr. eddigi jelenleg 10 frt. 15 krban meg­
int tál ozott költség, továbbá csatlakozást nyert Barajewiez 
Julianna javára 15 fi t. tőke ennek 1884. évi augusztus hó 
l-iél járó 6° 0 kamatja 11 frl. 7G kr. eddigi költség, to­
vábbá csatlakozást nyert Sehoeberger József kis-zsámi lakos 
javára 89 frt. tőke s jár. kielégítése végett a kis-zsámi 
325 számú tjkvben C. 8 és 9 alatt Paszku Julianna és 
Paszku Jou javára bekebelezett 100 fit beesértékü lakhatási 
jognak a hivatok tjkvben irt ingatlanra vonatkozóan leendő 
épségben tartásával az árverést elrendelte.

A fehévtempkmi kir. törvényszék területén fekvő s a 
kis-számi község 49 sz. tjkvben irt s Paszku Avram nevén 
álló A. I. (94—95) hr. és 48 öi szám alatti beltel kés ház 
továbbá az 575 és 813 b. hr. számú innatlau G19 frt. to­
vábbá a kis-zsámi 324 sz. tjkvben irt s Olgya Györgye nevén 
álló A 1. 813 a. 913 b. 913 a hr. számú ingatlan és a 
hozzátartozó 800Q-Ö1 legelő 714 frt továbbá a kis-zsámi 
325 számú tjkvben irt kk. Paszku Iván nevén álló A I. 
(DG 97) hí. és 49 öi. számú beltelkes ház 129 ínban meg­
állapítok kikiáltási árban 1899. évi január hó 20-ik napján 
délelőtt 9 orakor Kis-'Z-ámon a község elöljáróság! irodában 
megtartandó nyilvános árverésen következő teliételek alatt 
fog eladás ala kerülni, u. ni.:

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is tiadatni fog. A k.s-zsami 325 számú tjkvben 
ingatlanok s mennyiben az ért 677 frt. 7G km ál kevesebb 
vett lárt igét telnék a í.\ 8. és 9. alatt bekeb-lezctt szorgalmi 
fentartása nélkül azonnal eladatui log. |1881. év LX. t.-cz. 
103 §.)

2. Árverezni kívánók bána! pénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/„-át, vagyis Gl frt. 90 krt., 71 frt, 40 
krt., 12 frt. 90 krt. készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 
42. tj-aban jelzett arlolyammal számított s az 1881. nov. 
hó 1-en 3333 sz. a. kelt 1. M. rendelet 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi GO. tör.-czikk 170 §-& értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában s a fentne- 
vezett községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 25-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál.

Trucza, kir. aljbiró.
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Húzás már 1899. január hó 4-én.
Sorsjgyeket ajanls

Lxiceaferul takarék es hitelintezet.
Polgári takarékpénztár reszv társ.

A Kir eb ii er-fél e könyvnyomda tulajdona 8 nyomása. Versecz.
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